

La correspondencia literaria se dirigirá al Director, calle de Ramos del Manzano, número 42.

La correspondencia administrativa, anuncios y reclamaciones, al Administrador, á las mismas señas.

Número suelto 5 céntimos

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

En Salamanca. 1'25 pts.
Fuera de ídem, un trimestre. . . 4'50 "

Auncios y otros insertos, precios convencionales. No se devuelven los originales.

PAGO ANTICIPADO

Número atrasado 10 cts.

Época 2.ª

Jueves 12 de Marzo de 1903

Año XIX.—Núm. 5615

AYUNTAMIENTO

Sesión del día 11

A las cinco de la tarde, y bajo la presidencia del Alcalde accidental señor García Polo, dió principio la sesión, á la cual asistieron los concejales señores García Romo Durán, Meca Abarca, Veira, Angoso y Hernández Matias.

Aprobada el acta de la anterior se procedió al despacho de los asuntos pendientes. Estos son los siguientes:

Distribución de fondos para el actual mes de Marzo: los ingresos importan 81.041 pesetas y 61 céntimos, y los gastos 89.292 pesetas y 95 céntimos, resultando, por consiguiente, un déficit de 8.250 pesetas con 34 céntimos, y en esta forma fueron aprobados por la Corporación, con los votos en contra de los señores García Romo y Veira.

Es aprobado también un dictamen de la comisión de Hacienda, en el que se propone que, en vista de la comunicación del señor Aparejador, relativa á la ampliación de la brigada de empesadores, trabajen los suplentes que pertenecen á ella, á los cuales se les abonará el jornal correspondiente, así como á los que se hallan enfermos de dicha brigada, según las certificaciones facultativas que se acompañan, se les abone el socorro de 75 céntimos por día.

En el informe de la Comisión de Beneficencia, proponiendo se amplie el número de patentes para las asistencias médicas de los enfermos pobres del distrito, se acuerda que se eleve el número hasta 1.400.

Manifiestación del señor Contador respecto á ingreso en concepto de recargo de la contribución industrial; la Corporación acordó que pasase á informe de la Comisión correspondiente.

Instancia del arrendatario de los arbitrios del matadero, pidiendo se pongan á su disposición las habitaciones de dicho edificio, que se hallan aún ocupadas por el conserje administrador cesante; se acuerda que en ella resuelva la Alcaldía lo que crea más acertado.

Se concede empadronamiento á don Joaquín Díez, don Guillermo Fernández y tres más, que lo tenían solicitado.

Instancia de don José Gela pidiendo licencia para abrir zanjas y plantar árboles en la plaza de los Bandos. Después de discutida, se acuerda que pase á informe de la Comisión de Arbolado.

Así bien, se acuerda que pase de nuevo á la Comisión de Obras la liquidación presentada por el Arquitecto municipal, relativa á los gastos de excavación del estanque de la Alamedilla, importante 927 pesetas 15 céntimos, que le son abonables al contratista.

La Comisión de Policía somete al fallo de S. E. un proyecto de bases para el servicio de limpieza, el cual es aprobado.

Se dá cuenta por el señor Alcalde del estado poco satisfactorio en que se encuentra el material de la casa de máquinas, para la elevación de aguas, siendo aprobada por la Corporación una proposición presentada por el señor García Romo, en la cual pide que se nombre una comisión especial con objeto de que reconozca detenidamente dichas máquinas y, así, poder exigir la recomposición de ellas á quien corresponda.

La Comisión para este servicio, quedó formada, en el acto, por el Alcalde y los concejales señores Veira y Meca.

En vista de manifestar la presidencia que, según noticias por ella adquiridas, la Audiencia trataba de salir en el próximo cuatrimestre á celebrar los juicios por Jurados á algunos partidos judiciales, y como esto pudiera perjudicar á varios industriales de esta capital, la Corporación acordó que el señor Alcalde visite al Presidente para interesarle que, á ser posible, no salgan á celebrar los juicios fuera.

El señor Veira pidió la palabra para denunciar el hecho abusivo de haberse abierto en la calle de Ruiz Aguilera un hueco de balcón sin tener licencia para ello, de lo cual quedó enterada la Alcaldía.

Y no habiendo más asuntos de que tratar, á las siete se levantó la sesión.

El Santo de Valdecarros

Quando por vez primera hablé de él en la tertulia de la Botica, creí que mis amigos trataban de engañar mi credulidad ó que me referían una leyenda. Hablar de un rústico, que dueño de una regular hacienda, la vende á menos precio para repartir el dinero entre los pobres; que se pone á servir á un amo, y que distribuye en obras de caridad el importe de su soldada, haciendo todo esto á conciencia, por virtud y no por remordimiento, y con espíritu religioso, más que una historia de estos tiempos, parece un relato medioeval, digno del *Flos Sanctorum*, ó del *Año Cristiano*, y propio de los discípulos y compañeros del amoroso fundador de las órdenes mendicantes y caudillo de aquella bendita legión de Hermanos menores.

Sin embargo, nada más real y más presente; por multitud de informes que no tardé en recoger, pude comprobar la exactitud de cuanto se me había referido; aquel héroe de la caridad vivía cerca de nosotros, en el inmediato pueblo de Valdecarros; llamábase Roque Carabias; algunos amigos míos le conocían personalmente, y en la comarca no eran ya desconocidos sus rasgos de virtud. Había, pues, que verle, que ponerse en comunicación directa con aquel singular labriego, para estudiarle, para sorprender en sus palabras la sinceridad de sus sentimientos y conocer los verdaderos móviles de su conducta, y poder discernir, en definitiva, si se trataba de un caso de psicopatología ó de un raro ejemplo de santidad, dado por un hombre sano de espíritu.

Era una espléndida tarde del mes de Enero; el sol brillaba en un cielo sin nubes que parecían dilatarse y elevarse sobre sí mismo, como si huyera temeroso de ponerse en contacto con las lejanas montañas; la tierra se extendía como un mar sin orillas, y en la dilatada planicie suavemente ondulada, donde bajo la dorada luz del sol desaparecía el tenue matiz verdoso de los sembrados, tomando la llanura el aspecto de una inmensa plancha de bronce, distinguiéndose acá y allá pequeños pueblecillos como barcos anclados en aquel oceano inmóvil y dominados por las torres de sus iglesias que, elevándose hacia el cielo, parecían marcar á los navegantes el único puerto de arribo.

En medio de esta árida inmensidad, de este silencio y soledad perennes, donde el hombre no halla otra compañía que la de sus propios pensamientos, ni deja de tener ante la vista la perspectiva de lo infinito, ¿qué mucho que el alma se agrande y se vuelva hacia Dios? La contemplación de estos parajes de la meseta castellana da la clave del misticismo de ciertos Santos españoles, (Teresa de Jesús entre ellos), cuyo piadoso y profundo espíritu es tan hijo del cielo como de la tierra en que nacieron.

Entretenido yo con estas reflexiones, y mis compañeros con la vista del paisaje, llegamos al término de la excursión. Cuando el carruaje penetró en el pueblo, las gentes se asomaban curiosas á las puertas y las esquinas, como si presenciaran un suceso extraño y desearan conocer sus causas; sobre un portón apareció la figura del barbero, navaja en mano, y á su lado el parroquiano á quien rasuraba, con la cara llena de jabón y á medio afeitado.

Apámonos frente á la posada; ¿qué bueno? nos preguntó sin más preámbulos el posadero: á cosa de votos, les respondimos, tratando de disimular nuestro intento; pero pronto variamos de plática y cantamos de plano, hablando del tío Roque y manifestando nuestro deseo de conversar con él: nada más sencillo, que allí estaba, en el pueblo y en casa por ser domingo, y para llevarnos allá, ninguno mejor que el señor Isidoro, con quien hablábamos: un viejo robusto y sano, de fisonomía apacible y hablar reposado, especie de patriarca, pariente cercano del mismo Roque, á cuya presencia nos condujo en el acto.

En el estial de la casa, sentado sobre un poyo á la sombra de unas colchas que le preservaban del sol, hallamos al interesante labriego, quien tenía sobre sus rodillas un niño como de tres años y que es, por decirlo así, el único amor humano de este hombre penetrado de lo divino. Púsose en pié al vernos, y respondió sin turbación á nuestros saludos. Su figura, su rostro y su expresión atraen desde luego; es alto y delgado, rubio y pálido, y su semblante de ordinario apagado, parece iluminarse á veces al resplandor de la mirada de sus ojos azules, llenos de dulzura y serenidad. Manifestámonle el objeto de nuestra visita, sonrió con amable indiferencia y comenzó á contestar al interrogatorio.

Lo que él había hecho era bien poco; sus padres al morir lo habían mejorado en el testamento, dejándole un pequeño capital (cuatro ó cinco mil duros); renunció la mejora, vendió tierras y ganados á sus hermanos, y repartió el importe en cortas cantidades entre los pobres: había hecho aquello, obrando como por una *iluminación* divina, y luego, ¿no era eso lo que decía el Evangelio? *deja tu hacienda: no juntes tesoros en la tierra: bienaventurados los pobres*: después había entrado al servicio de la *vevuda* de su hermano, y como para nada necesitaba de la soldada, la repartía también á los menesterosos. Bien sabía él que no todos los que le pedían socorros eran pobres, y que algunos empleaban mal sus limosnas: pero, ¡allá ellos!, él las hacía mirando *pa arriba*. Desde muy niño le había gustado leer buenos libros; conocía mucho y leía á menudo *Los Evangelios*, *La Imitación de Cristo*, *El Camino de Perfección*, *Los Ejercicios de San Ignacio* y otros varios; pero el que más le encendía era la *Guía de Pecaadores*.

Mientras decía todo esto, su rostro se animaba, y su palabra no correcta, pero siempre fácil y abundante, adquiría una extraña elocuencia; hablaba sin reserva, y como deseoso de mostrar más bien sus defectos ó sus flaquezas (las que él tenía por tales), que sus cualidades, y prosiguió diciéndonos: me han aconsejado entrar en algún convento, y el prior de una comunidad me ha escrito ofreciéndome un hábito; pero yo no tengo esa vocación; no quiero dejar de trabajar en esto de la labor; mi convento es el campo: también el señor Obispo me ha ofrecido un empleo en su palacio y tampoco lo he querido.

Quando el amigo Corchón, le expresó su deseo de retratarle, dudó un momento, durante el cual parecía luchar con no sé qué graves escrúpulos, y al fin contestó, como hablando consigo mismo: "bien, me prestaré, porque la verdad es que yo no lo he buscado; y un poco á regañadientes dejéme conducir á un cobertizo próximo, que fué preciso transformar en galería fotográfica, y donde hubo que retratarle, teniendo de la mano al niño con quien le hallamos, que por nada del mundo se apartaba de su lado.

No quisimos abandonar el pueblo sin saber lo que las personas más cultas de él pensaban del tío Roque, y al efecto visitamos al párroco y al médico, y un cura ejemplarísimo que ejerce su misterio como una profesión, y un galeño inteligente que practica su profesión como un sacerdocio. Roque, nos dijo el señor Cura, es virtuosísimo; su espíritu de caridad no es comparable sino al de los Santos; pero se encapricha en hacer las cosas á su manera, y no quiere aceptar los medios que le he propuesto para la más alta perfección de su vida; el médico añadió: yo me he atrevido á reconvenirle alguna vez, porque sus actos de caridad no resultan tan fecundos y beneficiosos como podrían ser, debido al modo con que los lleva á cabo; le he invitado á formar un patronato que cuidase de aplicar bien sus limosnas; pero me responde que nada de eso hizo Jesucristo.

Cumplido ya nuestro propósito, salimos del pueblo, impresionados por el sublime ejemplo de virtud de que acabamos de adquirir plena certidumbre, y repitiendo cien veces, siempre con la misma admiración, el nombre de este oscuro labriego, que ignorado de todo el mundo, aislado, sólo en medio de los campos en que trabaja agarrado á la manera, con un sentido láico y un amor á la naturaleza que hacen recordar al segundo Cristo, el Santo de Asís, reflexivamente y hasta luchando con las preocupaciones sociales y eclesiásticas, medita sobre el contenido de los grandes libros sagrados, santifica su vida, pónese á practicar el evangelio, y reduciendo á dinero su fortuna, lo deja caer de sus manos en limosnas, sabiendo que caiga donde caiga, la limosna es la semilla de la salvación, cuyo fruto el sembrador recogerá en la eternidad.

Anoche: la vasta extensión del firmamento comenzaba á poblarse de estrellas, flores de luz que se abrían en la sombra, haciendo más visible la inmensidad de aquel espacio sin límites, y atrayendo hacia sus profundidades la mirada y el pensamiento, el mío tornó á recordar su primera idea: si el misticismo fuera una flor de la tierra, si los místicos no pudieran tener más que una sola patria, ésta no podría ser otra que la árida tierra castellana, empapada de cielo y abierta al infinito.

CÁNDIDO R. PINILLA.

Alba de Tormes, Marzo 1903.

NOTAS ESCOLARES

El señor Ministro de Instrucción pública ha teleografiado al señor Rector manifestándole que, hasta el viernes dá de término á los estudiantes para que depongan su actitud y entren en las clases. Y de no hacerlo así, se cumplirá la ley, con todo su rigor, sobre los grupos que cometan faltas colectivas.

Los telegramas recibidos por los alumnos de Medicina, son los siguientes:

"Zaragoza 10 (19 horas.)

Facultad de Medicina entera, ha tomado por unanimidad el acuerdo de no entrar en las clases, apesar de las amenazas del ministro.—*La Comisión*.

"Zaragoza 10 (20 horas.)

Compañeros: no arreararse. Adelante. No entréis en clase hasta salvar á los compañeros de Santiago. O todos para Septiembre ó ninguno.—*La Comisión*.

LOS ESTUDIANTES

La manifestación de ayer

Aunque los alumnos de Medicina estaban dispuestos á entrar ayer en las clases, los telegramas que recibieron de Zaragoza y Santiago, les hicieron desistir de sus propósitos.

Un grupo compuesto por más de cien individuos, salió de la Escuela de Medicina, desde donde se dirigió al salón de Variedades.

La primera reunión

En el antiguo café del Siglo, se celebró una reunión á las diez de la mañana, en la que se acordó no asistir hoy á las clases, y visitar en pacífica manifestación al Decano de la Facultad señor Segovia y al Rector de la Universidad, para indicarles que, si hoy se faltaba á las clases, no era por el deseo de no asistir, sino por secundar la actitud de los compañeros de las demás Universidades.

El Rector y el Decano

Una comisión muy numerosa, vicitó en la Rectoral al primero y en su domicilio al segundo. Los escolares les expusieron las razones en que se fundaban para adoptar la actitud en que estaban. Los señores Unamuno y Segovia les aconsejaron que entrasen nuevamente en las clases, porque las órdenes del ministro para evitar la disciplina eran terminantes y muy rigorosas, y además, conseguirían así mejor, la favorable resolución de sus peticiones.

En el Instituto

En este centro de enseñanza fué donde únicamente hubo algún alboroto, por querer los manifestantes que salieran de clase los alumnos de Alemán, para que se unieran á ellos.

Otra reunión

Desde el Instituto se dirigieron á la cátedra de Fray Luis de León, donde se reunieron unos doscientos estudiantes.

Después de discutirse con mucho orden el asunto, y la actitud que en lo sucesivo debía adoptarse, acordaron dirigir telegramas á los compañeros de Madrid, Zaragoza y Santiago, y nombrar una comisión para que se entendiera con las demás Universidades, y formulase en concreto al señor Ministro las peticiones de los alumnos de Medicina. La comisión está formada por los señores siguientes: primer grupo, Martín Clavels y Moreno; segundo grupo, Manrique y Castro; tercer grupo, Tiedra y Escolar; cuarto grupo, Astudillo y Falco; quinto grupo, Orea y Villalobos; sexto grupo, Vicente Tapia y Sánchez y Sánchez.

Para esta tarde, á las cuatro, están citados los escolares, en la cátedra de Fray Luis de León.

Anoche se recibió en la "Unión Escolar", el siguiente telegrama:

"Valladolid 11 (20'10 horas)

Opinamos que se debe entrar el viernes en clase. Respetamos, sin embargo, vuestra decisión, y haremos lo que mandéis.—*La Comisión*.

A las nueve de la mañana de hoy los que á continuación copiamos, que agravan el conflicto.

"Santiago 11 (19 horas)

A pesar de la circular del ministro, seguimos en la misma actitud. No entramos en las clases. Contestamos por el correo. Agradecemos vuestra adhesión. *La Comisión*.

"Cádiz 11 (21 20 horas.)

Cerrada la facultad. Solicitamos apoyo vuestro. Urge actividad. Enviadnos noticias vuestras.—*La Comisión*.

GACETA DEL DIA 11

Ministerio de Gracia y Justicia.
Real decreto aprobatorio del pliego de condiciones para contratar en pública subasta el suministro de víveres á los correjidos en la Prisión de Santoña.

Dirección general de los Registros civil y de la propiedad y del Notariado.—Lista de los Aspirantes á los Registros de la propiedad de Valladolid y Granollers.

Ministerio de Marina:
Convocando la Junta de la Marina mercante para que informe sobre los asuntos que le corresponda dar dictámen.
Dirección de Hidrografía.—Aviso á los navegantes.

Ministerio de Hacienda:
Real orden resolutoria de un expediente sobre aplicación de la partida del Arancel por la que debe adeudar un producto resinoso empleado en la fabricación del papel.
Intervención general de la Administración del Esado.—Escala fón de los Jefes de Negociado y oficiales activos y cesantes del ramo de Intervención.

Dirección general del Tesoro público.—Noticia de los pueblos y Administraciones donde han cabido en suerte los premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrada en el día de ayer.

Dirección general de Aduanas.—Escala fón del que fue de empleados periciales de Aduanas.

Ministerio de la Gobernación:
Real decreto declarando jubilado á don Casimiro Villarrubias y Garbí Baquero.

Ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras públicas:

Real orden concediendo autorización para reparar un muelle que existe en la margen izquierda del río Odiel y destinarlo al embarque y desembarque de maderas.

Dirección general de Obras públicas.—Citando á los representantes de la sociedad Inmobiliaria, como interesada en la concesión otorgada para ganar terrenos al mar en la desembocadura del río Urumea.

Junta administradora de la Bolsa de Madrid.—Décimo quinto sorteo de la amortización de obligaciones de primera serie.

Consejo de Estado.
Tribunal de lo Contencioso administrativo.—Edicto de requerimiento.

Tribunal de lo Contencioso administrativo.—Relación de los pleitos incoados ante Tribunal.

Sección Religiosa

Santos para mañana

DIA 13.—*Viernes*: San Leandro, arzobispo de Sevilla y confesor; Santos Rodrigo y Salomón, San Nicefero y Santa Eufrasia virgen.

San Leandro nació en la ciudad de Cartagena, siendo hijo del Gobernador de esta ciudad, hombre de gran virtud. Procuraron sus padres educarlo en los principios de la santa religión, y como él no oía ni veía más que practicar ésta á sus padres, se hizo en él natural la inclinación á la virtud y á las verdades eternas: desde bien jóven demostró é hizo que se concibiesen en él grandes esperanzas por las relevantes prendas de que esta se adornó. Aplicáronle después sus padres al estudio de las primeras letras, en las cuales hizo rápidos progresos por el mucho amor que tenía al estudio, hasta el extremo de que buscaba siempre la soledad y el retiro para entregarse al estudio, y á los ejercicios piadosos, por lo cual causaba admiración en todo el mundo de tal manera, que hasta los herejes le escuchaban con gusto. Deseando cumplir sus deseos de hacerse religioso, profesó en un monasterio, en el cual se ordeno de sacerdote, y como allí practicaba todas las virtudes, á la muerte del Abad, los frailes por unanimidad le elevaron á este puesto, cargo que él aceptó con gran repugnancia.

Pero Dios, que le tenía elegido para que fuera antorcha resplandeciente de una Iglesia, hizo el fallecimiento de David, arzobispo de aquella, fijan su atención en él mismo los religiosos que el pueblo y fué aclamado pastor de aquella Iglesia, en cuyo cargo se distinguió sobremedera por el celo y fé con que lo desempeñó. Sus reliquias se veneran en Sevilla con gran devoción.

Se reza de San Leandro, obispo, con rito doble de segunda clase y color blanco.

Cultos

Catedral.—A las nueve y media misa ferial y sermón que predicará don Lorenzo Aniceto, canónigo y maestro de ceremonias.

San Martín.—Misas rezadas desde las seis. A las nueve y media misa minerva, concluida la cual y hecha la reserva, se rezará la novena. Por la noche, al parar el címbalo, exposición de S. D. M., rosario, plática, novena, letanía, reserva y gozos al glorioso Patriarca.

San Juan de Sahagún.—Continúa la novena al Glorioso San José.

Iglesia de las MM. Dominicas (vulgo Dueñas).—Continúa la novena en honor de San José.

Iglesia conventual de San Esteban (Padres Dominicos).—Misas rezadas desde las cinco hasta las nueve y media en que es la conventual.

Clerecía.—Misas rezadas desde las cinco hasta las ocho.
San Pablo.—A las ocho habrá misa, y novena por la tarde al obscurocer.
Purísima Concepción.—Al obscurocer rosario y explicación de la doctrina y viacrucis.
Iglesia conventual de San Francisco (PP. Capuchinos).—Misas rezadas desde las cinco hasta las siete y media en que es la conventual.
San Julián.—Por la tarde rosario y misere.
San Cristóbal.—Por la tarde, á las tres viacrucis.
Capilla de las Hijas de Jesús.—Exposición menor de S. D. M. Estará abierta la capilla al público de doce á tres de la tarde.

Bolsa de Madrid.—Cotización del día 11

FONDOS PÚBLICOS	DIA 10	DIA 11
4 por 100 perpétuo interior fin de mes	78 15	78 10
Id. fin próximo	"	"
5 por 100 amortizable, serie de 50.000 pesetas	97	97 05
Id. serie de 500	97 30	97 25
5 por 100 amortizable (carpetas provisionales)	96 95	"
Banco de España	477	480 50
Compañía de Tabacos	432 50	433 50
Cédulas hipotecarias al 5 por 100	"	105 25
Banco Hispano-Americano	148 75	146 25
CAMBIOS		
París	34 10	33 95
Londres	"	"

TRIGOS

El mercado de Salamanca y el de Barcelona

El mercado de ayer se celebró con poca concurrencia de vendedores. Las operaciones que se efectuaron fueron al precio de 44 1/2 reales las 94 libras sobre vagón, estación Salamanca.
 El mercado catalán continúa lo mismo. Se operó mitad superior, mitad corriente, á 43 1/4 reales.
 Anoche recibimos el siguiente telegrama.
 Barcelona 11.—Operábase mitad superior, mitad corriente, á 43 1/4 reales. Mercado firme sin variación

Arévalo 10.

En este mercado han regido los precios siguientes:
 Trigo, de 44 á 45 reales fanega; centeno, de 26 á 27; cebada, de 23 á 24; algarrobas, de 28 á 29; garbanzos para sembrar, de 100 á 180.

Las elecciones

Distrito de Béjar-Sequeros
 Resultado definitivo de la elección, con expresión del número de votos que cada candidato ha obtenido en los dos partidos judiciales:
 Señor González Domingo, 3.267 en Béjar y 5.564 en Sequeros.—Total, 8.831
 Señor Jiménez, 5.994 y 2.482.—Total, 8.476.
 Señor Alonso, 2.546 y 5.785.—Total, 8.331.
 Señor Hernández Anaya, 4.927 y 902.—Total, 5.829.
 Señor Rodríguez, 1.507 y 4.019.—Total, 5.526.
 Señor Salamanca, 1.546 y 3.097.—Total, 4.643.
 Señor Díez, 2.546 y 1.018.—Total, 3.564.

Crónica local y provincial

El día 18 del corriente dará una conferencia en la sociedad benéfica "Los Hijos del Trabajo", el socio d. número de la misma é individuo de la Junta directiva, señor Millán, sobre el tema: **El obrero en Salamanca.**

En la reunión celebrada anoche por el claustro universitario, parece ser que se acordó adherirse á las peticiones formuladas por la Universidad de Valencia, que se relacionan con el próximo presupuesto, no tomando acuerdo alguno con respecto á las demás clases.

Se ha dispuesto por la superioridad que los despachos telegráficos que se refieran á las observaciones meteorológicas, se consideren como oficiales para los efectos de su transmisión.

Han salido para Béjar y Ciudad-Rodrigo, respectivamente, los Magistrados de esta Audiencia don Manuel García López y don Juan José de Pelayo, para presidir el escrutinio de las elecciones provinciales. En la capital lo presidirá el Magistrado don Alejandro Martín Rodríguez.

Esta noche, á las ocho, darán principio en el Círculo de Obreros los Santos ejercicios espirituales (preparativos para la comunión), que dirige á don Nicolás Pereira, consiliario de dicho Círculo. Los socios numerarios presentarán como mínimo cuatro vales de asistencia.

El Arquitecto municipal de Peñaranda, ha empezado los estudios para la conducción del agua del pozo abierto en la plaza de la constitución, al lavadero de San Lázaro.

Los Ayuntamientos de Bañobárez y Garcirrey, han acordado practicar un recuento general de los ganados que pastan en los términos municipales de referidos pueblos.

Por el ingeniero industrial de Béjar, don José Díez se ha solicitado autorización para instalar una fábrica de curtidos en una finca de su propiedad situada en la Corredera.

Por el Rectorado de esta Universidad se ha remitido al de Valladolid, certificado oficial del alumno de la Facultad de derecho, don José González Igea.

Con motivo de celebrar mañana su fiesta onomástica el distinguido catedrático de esta Facultad de Medicina, don Rodrigo Sánchez Llevot, sus alumnos le obsequiarán esta noche con una serenata.

Acompañado de sus bellas hijas, anoche llegó á esta ciudad el acaudalado propietario de Peña de Cabra, don Tomás Hernández.

Nuestro director, señor Caballero Noguero, ha trasladado su domicilio á la calle de García Barrado (antes Rua), número 59, duplicado, principal.

Por los agentes de Orden público, han sido denunciados hoy al señor Gobernador y al Juzgado Municipal dos dueños de carruajes de los que hacen ser vicio á la Estación del ferrocarril, por escandalizar fuertemente anoche en este sitio.

Esta noche, á las nueve, celebrará Junta la Asociación Republicana en el Círculo Mercantil, para tratar de asuntos relacionados con la candidatura republicana y otros de verdadero interés.

A los practicantes de esta capital
 Esta noche á las nueve celebrarán una junta en el establecimiento del compañero Bernabé García, Rua 16, con el fin de tratar asuntos de interés para la clase.

Están muy adelantadas las gestiones, cerca de la compañía Guerrero Mendoza para que actúe en Salamanca durante la feria de Septiembre.

CISCO BARATO
 Se vende á cinco reales saca. Quien lo necesite darán razón, Posada del Clavel.
 4-2

REGISTRO CIVIL
 En el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:
Nacimientos
 Hermenegildo de San Deogración Crespo, José Domínguez Calvo y Emilia Rutz de Zúñiga. Total 3.
Defunciones
 Florentino Fernández Anaya y Agustina Rincón García. Total 2.

Los agentes de negocios, señores C. de Castro y compañía, han trasladado su despacho á la calle de García Barrado (antes Rua) número 51, planta baja. 6-6

Por practicar roturaciones arbitrarias en la dehesa boyal del término de Bóveda del Río Almar, han sido denunciados, á la alcaldía de dicho pueblo, gran número de vecinos del mismo.

Por el ministerio de la Guerra le ha sido confirmado definitivamente el retiro, con residencia en esta ciudad y con el haber mensual de 170 pesetas, más la pensión de una Cruz Roja de mérito militar que posee, hasta el mes de Abril del año 1907 en que dejará de percibirle por haber cumplido la edad reglamentaria, al capitán de Infantería don Enrique Guerra Román.

Se halla vacante la plaza de inspector municipal de carnes de la villa de Alba de Tormes, con el sueldo anual 182'50 pesetas.

Las solicitudes en el plazo de 30 días.

CLASE DE CALIGRAFIA INGLESA
Tres clases diarias
 La primera, de tres á cuatro de la tarde, en el Colegio de San Román; la segunda, de seis á siete, y la última, de ocho á nueve de la noche.
 Honorarios diferentes, según que los alumnos asistan al Colegio de mi dirección no lleguen á 15 años de edad, ó excedan de ésta.
 El profesor, Director del Colegio de San Román, D. Angel Grande.
 BRETON, 6 3-a-1

TRIBUNALES
 Con motivo de haber tenido que salir algunos magistrados á presidir hoy el escrutinio general, no hay señalamientos en ninguna de las secciones hasta el día 16.
 En la farmacia del señor Urbina, hace falta un practicante de esmerada práctica y que sea soltero.

TELEGRAMAS POR SALAMANCA

Madrid 12.
Los gobiernos de las repúblicas sud-americanas se proponen dirigirse colectivamente al Rey de España, pidiéndole que la actual Universidad de Salamanca se convierta en centro hispano-americano de estudios superiores.
Pedirán también que los títulos expedidos en Salamanca,

Facultad cerrada
Madrid 12.—En Cádiz se ha ordenado la clausura de la facultad de Medicina. Los estudiantes han organizado una manifestación de protesta contra el ministro.

Consejo de ministros
 Madrid 12.—En el celebrado ayer se declaró oficial la liga marítima. Concediéronse varios indultos de la última pena.

Informe
 Madrid 12.—El señor Maura informó á sus compañeros del resultado definitivo de las elecciones, afirmando que en éstas el Gobierno había dado pruebas de completa neutralidad.

Para los obreros
 Madrid 12.—Los ministros acordaron conceder los créditos necesarios para que los obreros del arsenal de la Carraca no queden sin trabajo.

Los presupuestos
 Madrid 12.—El señor Villaverde pidió á los demás ministros que, antes del 15 de Marzo, le entreguen los presupuestos parciales de cada departamento, para poder formar inmediatamente el general.

Contra los aumentos
 Madrid 12.—El ministro de Hacienda manifestó que se halla resuelto á no conceder más aumentos que los absolutamente indispensables y recordó los ataques de la prensa, cuando á raíz de perderse las colonias, se hicieron algunos aumentos necesarios.

Ensalzó la obra económica realizada por el partido conservador y dijo que, ahora como antes, ha de mantener la política de nivelación de gastos é ingresos, para consolidar el crédito público.

También dijo que, antes de pensar en nuevos aumentos, es necesario contar con recursos para el pago, con la regularidad, de los créditos que la Hacienda tiene pendientes.

Las elecciones
 Madrid 12.—Los ministros acordaron que las elecciones de diputados á cortes se verifiquen el domingo 19 de Abril.

Peticiones
 Madrid 12.—El presidente de la sociedad Hispano-Americana ha manifestado que pedirá á Silvela adopte las medidas convenientes para garantizar en América la propiedad intelectual. También pedirá que se firmen tratados de comercio, para favorecer el comercio de exportación.

Ciclón terrible
 Madrid 12.—Comunican de Australia que se ha desencadenado un ciclón que arrasó por completo la ciudad de Torompill. Los habitantes están á la intemperie por haberse derruido los edificios.

Al caerse el hospital, quedaron sepultados los enfermos entre las ruinas. Los muertos son muchos.

Muerta por un tranvía
 Madrid 12.—Dicen de Barcelona, que una niña fué atropellada por un tranvía. Quedó muerta en el acto. El público indignadísimo, quiso quemar el carruaje y lynchar al conductor.

Traslado de obispos
 Madrid 12.—El obispo de Madrid-Alcalá, será trasladado á Badajoz, á Madrid vendrá el de Orihuela, hermano del señor Maura, á Orihuela irá el obispo de Sió, y éste cargo será ocupado por el notable orador P. Calpena.

Noticia desmentida
 Madrid 12.—De Nueva York desmienten que sea cierta la noticia que estos días ha circulado, acerca del simulacro de bloqueo al puerto de Lisboa, por la escuadra de los Estados Unidos.

Facultad cerrada
 Madrid 12.—En Cádiz se ha ordenado la clausura de la facultad de Medicina. Los estudiantes han organizado una manifestación de protesta contra el ministro.

Pini vencedor
 Madrid 12.—En el match verificado anoche, resultó vencedor el maestro italiano Pini, que recibió tres botonazos, por siete que dió él á Merignac.

Por marruecos
 Madrid 12.—En la Cámara de diputados de París, uno de ellos pidió que las potencias respeten la integridad de Marruecos. Protestó además de las intrigas de Inglaterra.

Declaraciones de Delcassé
 Madrid 12.—El ministro de Negocios Extranjeros monsieur Delcassé, al contestar á la interpelación á que en mi telegrama anterior me refiero, desmintió que existan alianzas para la cuestión de Marruecos, y dijo que Francia rechaza la iniciativa para proponer el desarme de las potencias.

Huelga general
 Madrid 12.—El Comité nacional de Trabajadores publicará un manifiesto recomendando la huelga general de los obreros españoles, para el 1.º de Mayo.

Buen sueldo
 Madrid 12.—Un periodista inglés se ha comprometido á marchar al campamento del Roghí, para informar al periódico que representa. Mientras esté entre los insurrectos, cobrará mil libras esterlinas mensuales.

Lucha de las kábilas
 Madrid 12.—Dicen de Tánger que las kábilas del imperio se aprovechan de las actuales circunstancias para dirimir sus cuestiones y antiguos rencores, y guerrear unas con otras causándose muchos muertos.

Huelga
 Madrid 12.—Telegrafan de Elche que se han declarado en huelga los operarios de quince fábricas de alpagatas.

Mitin de estudiantes
 Madrid 12.—Dicen de Barcelona que hoy se celebrará un mitin de estudiantes, para protestar del cierre de las clases en Santiago y Cádiz, y pedir que se resuelvan sus peticiones.

Lios en puertas
 Madrid 12.—Los obreros despedidos de los Arsenales, apelarán á medios violentos para que sean nuevamente repuestos.

Bandido preso
 Madrid 12.—Dicen de Málaga, que ha sido preso el célebre criminal Chato de Jaén.

Reclamación
 Madrid 12.—El Gobierno dirigirá una reclamación al de Francia, por las prácticas que un buque francés está realizando en las costas de las Canarias.

Están de acuerdo
 Madrid 12.—Los ministros niegan que por la cuestión de los presupuestos exista desacuerdo entre ellos.

RIVERA.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS
 Observaciones de la mañana del día 11

Altura barométrica	609 02 mm.
Temperatura máxima al sol (de ayer)	19º, 8
Id. id. á la sombra (de ayer)	12º, 0
Temperatura mínima	-3 0
Id. del aire á la hora de la observación	9º, 2
Dirección del viento	S.

mento en que las estrellas desaparecían en la niebla, oía como una barcarola de la laguna de Venecia.
 —¡Ah! dijo Renato... ¡y?...
 —Al mismo tiempo se cerraron mis ojos, y os ví como si tuviérais veinte años menos que ahora; pasábais por la orilla de un canal y salíais de una casa... vuestras manos estaban teñidas de sangre y llevábais en brazos un niño.
 Dió Renato un grito sordo y se apoyó desfallecido en una pared.
 —Mañana podré deciros algo más, añadió Enrique.
 ¡Buenas tardes, señor Renato! ¡hasta la vista!
 El joven príncipe salió del Louvre, y Renato, poseído del vértigo, murmuró:
 —¡Es muy extraño! seis años hace que, merced á revelaciones sonambólicas de Godolffino, he adquirido reputación de adivino, y Francia entera cree que poseo el don de leer en los astros. Sin embargo, yo mismo me he burlado hasta hoy de esa multitud ignorante y crédula y de esa ciencia que no creía existiera... pero ahora viene ese hombre y me prueba que existe realmente y que es verdadera... ¡Oh misterio!
 —Y Renato, calenturiento, entró en su cuarto.
 La noche del mismo día, á eso de las nueve, el perfumista de la reina madre, mese Renato el florentino, se encontraba en su tienda del puente de Saint-Michel.
 Acababa de dar un beso en la frente de su hija Paola, y ésta se había retirado á su cuarto diciendo:
 —Buenas noches, padre mío... me duele mucho la cabeza, y voy á tratar de dormir.

de seros propicio; precisamente es hoy el 3 del mes y sábado.
 —Pues bien, esta noche sin falta, murmuró el florentino. Pero, ¡y ese peligro de que me hablábais... y que amenazaba mi poder?
 —¡Ah! respecto de eso, he aquí lo que dicen los astros: ese peligro está ligado á un acontecimiento misterioso y lúgubre de vuestro destino.
 Renato se estremeció.
 —En otro tiempo, prosiguió el príncipe, habitásteis en Venecia...
 Palideció Renato.
 —Con vuestra mujer...
 —Sí, balbuceó el florentino.
 —Y vuestra hija, que entonces tenía de cuatro á cinco años.
 —¡Pero cómo podéis saber todo eso! exclamó el florentino poniéndose lívido.
 —Mi querido señor Renato, respondió Enrique, sabéis tan bien como yo, que los astros revelan muchas cosas. Quisisteis que los consultara acerca de vos...
 Renato bajó la cabeza; estaba más convencido que nunca del don que poseía el joven bearnés de sondear el pasado y el porvenir.
 —Estando en lo mejor, dijo por fin Enrique, el cielo volvió á cubrirse de nuevo, y el libro del firmamento se cerró para mí; pero pasaré la noche próxima en mi ventana, y os prometo que me acordaré de vos.
 —¿Quiere decir que eso es todo lo que habéis podido saber?
 —¡Todo! Sin embargo, me pareció que en el mo-

ni poco ni mucho la afabilidad que maese Renato os mostró ayer cuando vino á hablaros...
 —Eso, respondió misteriosamente Enrique, es un secreto que no puedo divulgar hoy... pero de aquí á dos días os revelaré la clave del enigma.
 —¡Andad con cuidado! monseñor, que Renato es hombre que mata con una sonrisa...
 —Pues bien, yo le haré llorar, respondió el príncipe.
 Los dos jóvenes estuvieron conversando algunos minutos más con el señor de Pibrac, y se separaron de él cuando estaban dando las doce en el torreón del Louvre.
 —Tengo cita á las doce con Renato, dijo el príncipe; pero antes de subir á su cuarto, soy de opinión que entremos en casa de Malican.
 —Vamos á ver si ha vuelto Miguita.
 Estaba Miguita en la puerta de su casa y parecía que aguardaba, pues apenas vió al príncipe y á Noe, se adelantó hacia ellos.
 —¡Y bien, niña, preguntó el príncipe.
 —Ya está hecho, respondió.
 —¿Cómo?
 —Vió el anillo, se ruborizó, y en seguida conocí que os amaba, dijo Miguita.
 Enrique sintió latir con fuerza su corazón.
 —Luego, continuó la joven, como estaba allí presente un hombre gordo y de mala catadura, el señor de Loriot, me dijo ella: «Ya que os envía Corisandra, bien venida seas, hija mía, os quedaréis á mi servicio.»
 —¿Y qué ha dicho el señor Loriot?
 —Se ha vuelto refunfuñando á su almacén.
 La joven contó en seguida que cuando se quedó sola

Un monomaniaco original

Vivir cincuenta años sin hacerse ropa, usando constantemente el mismo traje, es, en verdad, un caso curiosísimo de monomanía, quizás único en la historia de la indumentaria personal. Este caso acaba de ser observado en Italia, y nos dan cuenta de él los periódicos de Turín. Tratábase de un buen señor llamado Mecca, fallecido hace pocos días, quien á consecuencia de una contrariedad amorosa, experimentada hace cincuenta años, juró vivir de manera tan extravagante y contraria al comercio de sastre.

Allá por el año 1852 enamoróse Mecca de una bella damigella, cuya mano solicitó y obtuvo. Llegado el día de la boda, vistió Mecca el consabido traje de levita y se encaminó á la iglesia en busca de su futura.

Cuando iba el sacerdote á dar su bendición á los novios, sobrevino un incidente que dió al traste con el proyectado matrimonio.

Esta ruptura afligió tanto á Mecca, que hizo formal promesa de no vestir jamás otras prendas que las llevadas al acto de la boda. Transcurrió el tiempo; el traje iba desapareciendo, «lenta pero continuamente», hoy un pedazo y otro mañana. Pero el infeliz Mecca, con inacabable paciencia, sustituía el trozo fugitivo por otro de tela parecida, de tal suerte que al cabo de medio siglo no restaba ya del traje de boda sino los forros y un pedazo de manga.

No hace muchas semanas que un pariente de Mecca, avergonzado de verle transitar por las calles hecho un espartapájaros—porque ha de saberse que el monomaniaco pertenecía á una familia rica,—le mandó hacer ropa nueva, y aprovechando cierto día el sueño del ente estrofaletario, le cambió los andrajos semicentenarios por el traje flamante. Al enterarse Mecca de la sustitución, enfermó y vino á morir, quince días después, sumido en el más hondo pesar.

COLMOS

- El de un aeronauta: Hacer una ascension en un glóbulo rojo.
- El de un carpintero: Tener un perro para que menee la cola.
- El de un cómico: Representar más edad que la que tenga.
- El de la curiosidad: Mirar por el ojo de un queso de Gruyere.
- El de un bolsista: Vivir en un cuatro por veinte interior.
- El de un apuntador: Apuntar lo que debe.
- El de un director de orquesta: Marcar el tiempo en un barómetro.
- El de la franqueza: Pasar la noche en claro.
- El de un fotógrafo: Revelar un secreto.
- El de un vago: No escribir en papel de oficio.
- El de un labrador: Sembrar el pánico.
- El del cansancio: Sentar la cabeza.
- El de la actividad: Morirse de repente.
- El de un cochero: Pararse en punto y aparte.
- El de un caluroso: Refrescar la memoria.

El de un cura: Decir una *mise... en scene*.
El de un sastre: Casarse con una americana y que luego le resulte un chaleco.

El crecimiento de las orejas

El examen atento de más de 40.000 pares de orejas humanas en Inglaterra y en Francia, ha permitido sacar deducciones interesantes. Se ha comprobado, por ejemplo, que las orejas siguen creciendo toda la vida, incluso en las últimas décadas de la existencia: únicamente la muerte detiene su crecimiento. Cualquiera persona observadora que se halle entre mucha gente, como por ejemplo en la iglesia, notará desde luego que las personas de edad tienen las orejas mucho más grandes que las personas jóvenes. Una mujer que tenga orejas pequeñas á los veinte años, las tendrá de tamaño mediano á los cuarenta y grandes á los sesenta. ¿Por qué crecen las orejas toda la vida y no sucede otro tanto con la nariz y demás partes del cuerpo? Este misterio no han podido descifrarle los sabios observadores. Se han hecho también, con respecto á las orejas, otras observaciones curiosas. La forma de las orejas se transmite por herencia. La oreja se transmite de padre á hijo y de generación á generación, sin casi mudanza alguna. Los antropólogos que cultivan la especialidad criminalista, vienen afirmando, desde hace mucho tiempo, que los criminales tienen orejas conformadas de un modo particular, que una persona práctica conoce en seguida. Creciendo las orejas durante toda la vida, asusta pensar en el tamaño que tendrían las de los hombres que, según el testimonio de la Biblia, vivían setecientos y ochocientos años.

LOS ARBOLES

Las aplicaciones y usos de la madera se han modificado bajo la influencia de los progresos de la industria, pero no son menos importantes y numerosos. Se hacen hoy armaduras de hierro, pero en cambio se fabrica papel de madera. De ahí el interés que ofrece siempre la producción y explotación de los árboles, es decir, la industria forestal y todas las que ella alimenta. Como en todo aquello donde se ejerce la actividad humana, también aquí ha entrado la ciencia y gracias á ella nos damos cuenta exacta del valor de los procedimientos tradicionales, muy deficientes, naturalmente, por lo cual han sido reemplazados por otros más eficaces: la fisiología vegetal, la física, la química, hasta la bacteriología han aportado su valimiento á la industria de la madera, llamémosla así. El tronco de un árbol y sus ramificaciones, que se denominan brazos, están constituidos esencialmente por madera que recubre y protege una corteza más ó menos espesa. Cuando el árbol es grueso, el centro ó el «corazón» no contiene parte alguna vital, pues ella está en la costra ó corte-

za exterior. Las zonas vitales de la madera y de la corteza se hallan situadas en una región media y se encuentran en íntimo contacto.

En ellos aparecen las nuevas fibras del árbol y en ellas se forma cada año una nueva capa de «albura» de madera «tierna» que se superpone á las partes más antiguas.

Quedan así, entre las formaciones sucesivas. líneas de demarcación visibles á simple vista de tal suerte que se puede determinar fijamente la edad de un árbol ó de una rama, con sólo contar en una sección transversal los anillos concéntricos comprendidos entre la médula central y la corteza.

La madera central y la «albura» se distinguen fácilmente gracias á su color y dureza, lo mismo que á su composición química que es diferente.

En la «albura» de color blanquecino ó amarillento, el tejido fundamental está constituido por la celulosa, materia análoga al almidón, pero más resistente á los agentes químicos.

El «corazón», no contiene almidón; las membranas de sus canales y células han sufrido transformaciones químicas y se hallan infiltrados de nuevas sustancias, algunas de las cuales son materias colorantes.

Así tenemos que la madera de Pernambuco, que es roja, el palo de Campeche, encarnado oscuro, la madera de Sándalo, amarilla, empleados todos en la tintorería, son la madera del corazón de ciertos árboles exóticos.

A veces el corazón tiene bastante color, demasiado otras, pero no puede contraérsele ninguna substancia colorante.

Tal sucede con el ébano, que ha dado su nombre á una de las industrias de muebles, la ebanistería.

Esta diferencia de dureza y composición química explican la resistencia muy diferente que el «corazón» y la «albura» oponen á las causas destructoras de la madera.

Estas son numerosas; solamente refiriéndonos al pino marítimo, diremos que á sus expensas viven 115 especies de insectos.

¿Cómo acabar con ellos y con otros parásitos que debilitan ó matan los árboles?

Mr. Emile Mer, profesor de la escuela forestal de Nancy, da algunos remedios, basados en concienzudos estudios, dignos de nuestra atención.

Hacer inmune el árbol es una tarea simpática y conveniente y de ella nos ocuparemos en otro artículo, copiando lo que tanto ese profesor como monsieur Deherain, han escrito recientemente.

PASATIEMPOS

Gedeón escribe á un amigo:
—Si tengo cinco minutos de tiempo iré á pasar la tarde contigo.
**
Un paleta presenta á su hijo al maestro de escuela, y éste, después de examinar al muchacho, dice:
—Este chico tartamudea.
—Sí, señor; pero es sólo cuando habla.
**
En la representación de cierto drama se desató el público en silbidos, menos un espectador que aplaudía desesperadamente.

—Pero, hombre—le dijo otro—¿tiene usted valor para aplaudir una cosa tan mala?
—No. ¡Si yo aplaudo á los que silban!

Soluciones á las charadas de ayer.

- 1.ª CAYO
- 2.ª REMIGIO

CHARADAS

1.ª

(Remitida por Namsug)
Ha dado en llamarme todo mi amigo primera-dos, porque hice un cuarta-dos-tercia dedicado á mi Leonor.

2.ª

(Remitida por Locemar)
La primera es negación la cuarta es un vegetal, terciados es capital famosa de una nación, y en todo se viaja mal.

Las soluciones en el número próximo.

Soluciones á las charadas del día 12

- Primera
- Segunda

Han remitido soluciones exactas á las charadas SOCIALISTA y MARÍA:

El señor de Apa, solucionista.—El hermano Fray José.—Eche usted trigo al parro.—Pedro, Pilar sabe de ti.—¿Con que Pilar es Nieves?—El cabo Elena.—Así me gustan.—El padre clarinete.—Desde ahora ya sabes, P.—Oficiala Berna, guapísima.—Muy simpática niña mostrador P.—Uno de la mancha ¿R...? —Manguela chico saluda Burgundóforo.—A. Villares guapísima, pero guapísima.—Pérez mirbrigense auténtico, I. L.—Insuperables C. R. y B.—Triunfo completo Pilarica, enhorabuena.—I... ¿qué tal cura-cutis?—Francisco, Rubio, pueblo Villalba, igualito.—Tomás, regalaste reloj reñiste después.—Pisado y su novia simpáticos.—Niñas Miñagustín greiréis bajo? ¡ch stosas!—Dietilsufonedi.—Justo desafia salchicheros pelota Seminario.—El coco solo de trigo.—Menfis, siento mucho derrotada Burgundóforo.—Pura, procura no darme celos.—Coco estima á González.—Sillero Borbón bobos jugando mus.—M. dar calabazas á E.—El señor Pérez el instalador.—Tarjetas postales modernistas.—Mirobrigense, ¡atrévete charadas Pilarica, andal!—Meon el interés por delante.—Tomás despedida increíble, pórtate bien.—Mala feria... no vendí.—Niñas Miñagustín rien mucho.

ESTAFETA

Emilio.—Se le contestó el día 4, pero por si no se había enterado, lea usted esta alueluya que le *soltamos* á otro:
Ya sabe usted que me opongo á que se parta un diptongo.
Comerciante quiere á zapatera.—Éntrese usted también.
Ordep Osnola.—Lo mismo le ocurre á usted con la primera. La segunda queda admitida, pero no la tercera.
Un vallisoletano.—Al cesto una y dos á la cartera.
El tío chaqueta.—Una al cesto y otra á la cartera.

Un largo.—¿Cómo quiere usted que nos acordemos, hoy 12 de Marzo, de una charada que le echamos al cesto el día 2 de Febrero. Envíela *retocada*, si quiere, y la examinaremos con benevolencia.

Dos novatos.—No está mal su inspiración. Se conserva.

La primitiva vallisoletana.—Buena charada, muy buena la primera quintilla, pero la segunda ¡oh, dolor! de todo punto inadmisib; porque no nacieron consonantes, sino asonantes, las palabras finales de tres versos. Envíela usted, subsanado ese defecto, y se publicará.

L. S. Guarín.—Sentimos que para ser la primera vez que nos remite charadas, tenga que padecer las atroces penas del cesto. El tío siete.—Cero y van siete e tios como usted que nos mandan cosas mal copiadas y peor hechas.

L. d. C.—Su carretera de usted es más bien que otra cosa, un camino de herradura y malo.

CERTAMEN CHARADISTICO

Deseosos de corresponder al constante favor que nos vienen dispensando los simpáticos cofrades de esta Sección, hemos acordado abrir una serie de concursos, con arreglo á las bases siguientes:

- 1.ª Cada concurso durará una semana adjudicándose diez premios, que consistirán, en el que empezará el domingo próximo, en otros tantos volúmenes de la acreditada Biblioteca Lescano que se publica en Barcelona, completamente nuevos, y de autores tan renombrados como Gorki, Zola, Tolstoy, Voltaire, Ponsou du Terrail, Oscar Metenier, Ega de Quiroz, Dumas, Conscience y otros, á elección de los premiados.
- 2.ª Se adjudicarán los premios á los diez solucionistas que remitan soluciones exactas á las siete charadas, previo sorteo en el caso, muy probable, de que sea mayor el número de los que hubieren descifrado todas.
- 3.ª Si lo que no es de esperar, así no sucediese, se hará el sorteo entre los que hubieren enviado mayor número de soluciones exactas, de modo que no queden nunca los premios sin adjudicar.
- 4.ª Los solucionistas de la capital podrán depositar los cupones en el buzón hasta las doce del día siguiente al de la publicación de la charada.
- 5.ª Los de fuera de la capital deberán remitirlos en sobre abierto, franqueado con un sello de 1¼ de céntimo y con la dirección en esta forma: «Cuartillas para imprenta.—Sr. Director del periódico EL ADELANTO—Salamanca», depositándolo en correos al día siguiente de recibir el periódico.
- 6.ª Las soluciones han de venir escritas precisamente con tinta.
- 7.ª Los solucionistas podrán suscribir los cupones con sus nombres, apellidos, iniciales ó pseudónimos que no excedan nunca de tres palabras, declarándose nulos los que falten á estas condiciones.
- 8.ª No se publicará la solución de cada charada ni la lista de solucionistas hasta que haya transcurrido el plazo señalado para su remisión.
- 9.ª Durante el concurso no se publicarán charadas remitidas.
10. No pueden tomar parte en el certamen los redactores y colaboradores del periódico ni los empleados y dependientes de la imprenta.

SE ARRIENDAN pastos suficientes para 200 vacas y 800 cabezas lanares en la dehesa de Anaya de Huebra, desde el 15 de Abril próximo hasta San Miguel. Para tratar con los Renteros en Golpejas, ó en dicha dehesa con el Montaráz.

3-3
Salamanca.—Imp. de Núñez.

con Sara, ésta le había dicho: «Haré lo que quiera el amigo de Corisandra.
—¿Y qué es lo que yo debo hacer ahora? preguntó Miguita.
—Espérame aquí un rato, respondió Enrique, luego te lo diré.
Y dejando á Noe en la taberna en compañía de Maican y de la linda bearnesa, se volvió al Louvre, donde iba á preguntar á un suizo ó un lansquenete cuál era el aposento de maese Renato, cuando divisó al florentino. El favorito de la reina Catalina atravesaba el patio.
Había pasado el Sena por la barca de Nesle, y regresaba del barrio latino á donde había ido no se sabe á qué. Volvía al Louvre sin más objeto que el de recibir al señor de Coarasse, cuyas predicciones le habían causado tan viva impresión la víspera, que todavía estaba muy conmovido.
—¿Cuánto me alegro de encontraros, micer Renato! exclamó el príncipe yendo á su encuentro.
—Volvía para esperaros, repuso.
—Y yo iba á preguntar dónde está vuestra habitación.
—Pues bien, si queréis subir...
—¡Nó! replicó Enrique, es inútil; el patio está desierto y podemos charlar aquí.
Miró Renato al príncipe con inquietud.
—Señor Renato, dijo Enrique, cuando nos separamos anoche hacía muy mal tiempo...
—En efecto, caballero.
—Llovía y el cielo estaba muy encapotado...

—Tanto que dijísteis que las nubes cubrían los astros y no os permitían leer en ellos.
—Así era la verdad; pero á cosa de las tres de la mañana cesó la lluvia.
—¡Ah! dijo Renato.
—Y el cielo se despejó por completo: esto hizo que pudiera leer en los astros como en un libro, añadió Enrique con una imperturbable seriedad.
—¿De veras?
—Y los consulté con respecto á vos.
Hizo Renato un esfuerzo para sonreirse.
—¿Y qué os dijeron? preguntó como burlándose.
—¡Oh! ¡cosas muy extrañas!
—¿Todavía más?
—En primer lugar, parece que ayer me equivoqué; la culpa la tuvieron las nubes.
—¿Pues qué sucedió?
—Figuróseme á mí que los astros querían decir que era menester que esperáseis lo menos tres días para poner en ejecución ese proyecto que debe satisfacer vuestra pasión por una mujer y vuestra afición al dinero.
—¿Y se engañaban los astros?
La voz de Renato temblaba al decirlo.
—No del todo; quien comprendió mal fui yo...
—¡Ah! ¿Y qué es lo que debo hacer?
—So pena de que fracase nuestro proyecto, dicen los astros que debéis daros prisa.. hoy más bien que mañana...
—Sí que me apresuraré, repuso Renato.
—Día impar, con número cabalístico, no puede menos

—Buenas noches, le respondió el florentino, á quien tenían muy preocupado otros pensamientos más graves para que parara mucho la atención en el dolor de cabeza de su hija.
Godolfino, que estaba sentado tras del mostrador, dirigió una mirada llena de concupiscencia y amor á la joven, que por su parte le miró desdeñosamente de pies á cabeza y se metió en su cuarto.
—¡Godolfino! dijo entonces Renato.
—Señor, respondió el joven levantándose y yendo muy humilde á colocarse delante de su terrible magnetizador.
—Vete á dar una vuelta por los muelles durante una hora.
Godolfino miró á su amo con cierta extrañeza.
—Van á venir aquí personas que tú no debes ver.
Cogió Godolfino su sombrero.
—Cierra la tienda y llévate tu llave; yo me guardo la mía. Después que hayan dado las diez en Saint-Germain l'Auxerrois volverás y en seguida te acostarás.
—Está bien, señor.
Godolfino cerró la tienda y se llevó una de las dos llaves de la gran cerradura de secreto, hecha en Milán, y que era una obra maestra, puesto que no podía ser forzada, y movía tres enormes cerrojos transversales.
Hecho esto, tomó su capa y se marchó.
Pocos minutos después llamaron á la puerta.
Renato, que con la cabeza apoyada en sus manos meditaba profundamente, se levantó y fué á abrir.
Era el lansquenete Teobaldo, al que conoció Renato por la traza, pues llevaba tapada la cara con una máscara.



EQUIPOS PARA NOVIAS

ROPA BLANCA FINA

Proveedores de la Real Casa.

36--MONTERA--36 MADRID

SUCESORES DE ONDATEGUI

Madrid-36, Monterá 36

CASA DE MODA PARA LA CONFECCION DE EQUIPOS DE NOVIA

Camisería especial para Caballero

GRANDES FANTASIAS-NOVEDADES

Catálogos-Muestras è Instrucciones GRATIS

al Representante para la provincia de Salamanca y Noroeste de España

Jacinto Niño, Plaza Mayor, 46, Salamanca

